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 (هـ1437لعام  13القرار رقم )         

 لجنة الاعتراض الزكوية الضريبية الابتدائيةمن الصادر 

 )ا( شركةبشأن اعتراض 

 هـ1431( لعام 11رقم )ب

 م2004م إلى 1998على ربط مصلحة الزكاة والدخل للأعوام من 

 

 

 وبعد: ،الحمد لله وحده والصلاة والسلام على من لا نبي بعده

الاعتراض الزكوية الضريبية الابتدائية بالدمام بمقرها بفرع مصلحة الزكاة والدخل هـ انعقدت لجنة 30/04/1437ففي يوم الثلاثاء 

 بالدمام المكونة من:

 رئيسا      .......الدكتور  – 1

 نائب الرئيس   ....... الدكتور  – 2

 عضوا       .......الدكتور  – 3

 عضوا      .......الدكتور  – 4

 سكرتيرا      .......الأستاذ  – 6

ممثلين  ....... و ....... و .......ممثلا  عن المكلف، كما حضر  .......هـ 160/4/1437وقد حضر جلسة الاستماع المنعقدة بتاريخ 

الذي أجرته مصلحة الزكاة والدخل على  ، على الربط الزكوي)ا(  شركةعن المصلحة للنظر في الاعتراض المقدم من المكلف/ 

 م، ويعترض المكلف على:2004م حتى 1998حساباتها للأعوام من 

 م.2002م حتى 1998للأعوام  ............. جاري الشريك 1

 م.1999م و1998. قرض طويل الأجل للعامين 2

 م.2000لعام  ة. تكوين رأسمالي أصول مشترا3

 م.2002لعام  )ب( بنك. قرض 4

 الخطأ المادي.. 5

وتاريخ  7/2560/4وقد ناقشت اللجنة الاعتراض المرفوع إليها بموجب خطاب سعادة مدير عام مصلحة الزكاة والدخل رقم 

 هـ على النحو الآتي:10/05/1431

 أولًا: الوقائع:

ولمَ لم يتم م، 2004م حتى 1998خلال جلسة الاستماع سألت اللجنة ممثل المكلف: متى تم استلام خطاب الربط للأعوام من 

 الاعتراض خلال المدة النظامية للاعتراض؟ فأجاب: لا أعلم تاريخ استلام الخطاب وليس لدي أي إثبات مستندي بتاريخ الاستلام.

ا للجنة؟ اللجنة ممثل المكلف: هل ثم سألت  لديك أي إضافة أو تعليق على بنود الاعتراض إضافة إلى ما تم تقديمه سابق 

أنه تم المذكرة ما يؤكد وجهة نظرنا، ونفيدكم ورد في  :فأجاب: أقدم مذكرة توضح وجهة نظرنا حول بنود الاعتراض، ونضيف

ا لمبادئ المحاسبة المتعارف عليها  عوام، وعليه فإن إجمالي الزكاة المستحق سدادها في تلك الأإعداد القوائم المالية وفق 

 ،ريـال كما هو واضح في المذكرة وبسؤال ممثلي المصلحة إذا كان لديهم أي إضافة أو تعليق 06/17.664هو  شركةعلى ال

 نكتفي بما ورد بالمذكرة المرفوعة للجنة. :فأجابوا
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 )ا( شركة: "أوجه الاختلاف بين ربط مصلحة الزكاة وربطنا عن المقدمة من المكلف خلال جلسة الاستماعوقد ورد في المذكرة 

 م كالتالي:2004م حتى عام 1998عن الأعوام من  5/1/27220

 م1998عام  -1

 مصلحة الزكاة إضافة بالوعاء الزكوي

 5.948.354  وبسبب أن  ،ويجب سداده )ا( شركةبل هو دين على  ،وهذا المبلغ لا يعتبر تمويلا   .........ريـال ذمم دائنة السيد

 لم تحقق ربح هذا العام فتعثر السداد للشريك. )ا( شركة

 1.125.000  وهذا القرض لم يدخل في تمويل الأصول الثابتة ولكن استخدم في التشغيل )رأس )ص(  البنكريـال قرض

 المال العامل( وقد تم إرسال صورة اتفاقية القرض.

ريـال رغم أن صافي الأصول الثابتة مسجل بالميزانية  17.020.966الأصول الثابتة بمبلغ كما أن مصلحة الزكاة أدرجت صافي 

ا بأن المصلحة  ريـال 4.275.781بمبلغ  اريـال أي أن هناك فرق   21.296.747العمومية لهذا العام بمبلغ  أقل من الميزانية علم 

ا ل  ما هو مسجل بالميزانيات.أدرجت عن الربط للسنوات السابقة صافي الأصول الثابتة طبق 

 المبلغ بالريـال بيان

 17.417.809 إجمالي عناصر الوعاء الزكوي الموجبة

  يخصم

 1.125.000 )ص(  البنكقرض 

 5.948.354 ......جاري 

 21.269.747 صافي الأصول الثابتة

 10.952.292- صافي الوعاء الزكوي

 وهناك خسارة لهذا العام وبالتالي لا زكاة لهذا العام.وكما هو مبين أعلاه الوعاء الزكوي بالسالب  

 م.1999عام  -2

 مصلحة الزكاة إضافة بالوعاء الزكوي

 5.948.354  ريـال وهذا الربح ناتج عن  92.659قدره  احققت ربح   شركةشرحه أعلاه ولكن ال............السيد ريـال ذمم دائنة

السداد وفي حالة السداد سوف يؤثر على رأس  شركةالأخرى وليس من ناتج النشاط وبالتالي تعثر على ال شركةإيرادات ال

 ونشاطها. شركةوبالتالي يؤثر على ال شركةالمال لل

 437.500  شرحه أعلاه.)ص(  البنكريـال رصيد قرض 

 ريـال. 12.103.321بلغ مصلحة الزكاة والدخل أدرجت صافي الأصول الثابتة كما هو وارد بالميزانية بم

 المبلغ بالريـال بيان

 16.995.602 إجمالي عناصر الوعاء الزكوي الموجبة

  يخصم

 437.500 )ص(  البنكقرض 

 5.948.354 .....جاري 

 12.285.406 صافي الأصول الثابتة

 1.675.658- صافي الوعاء الزكوي
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كون الزكاة لهذا العام توبالتالي  ،ريـال 92.659ربح لهذا العام وقدره وكما هو مبين أعلاه الوعاء الزكوي بالسالب وهناك 

 كالتالي:

 ريـال. 2.316=%2.5× ريـال  92.659

 م2000عام  -3

 مصلحة الزكاة أضافت بالوعاء الزكوي

 5.948.354  بل  اأرباح   شركةوقد تعثر السداد حيث لم تحقق ال شركةعلى ال االذي يعتبر دين   .........ريـال ذمم دائنة السيد

خسارة من النشاط وكذلك في صافي الربح والخسارة كما هو موضح بقائمة الدخل عن تلك الفترة كما أن المصلحة لم 

 تقم بخصم الآتي من وعاء الزكاة:

 3.337.804  ( أرصدة مدينة أخرى بالميزانية 6كما هو موضح بالإيضاح رقم ) ........ 20ريـال تكوين سلعي وسائل لعدد

 م.2000العمومية لعام 

 82.920 .ريـال خسائر مرحلة مدورة 

ريـال فعلت  10.961.617ريـال وليس كما هو مدرج بالميزانية  9.887.109أن مصلحة الزكاة أدرجت صافي الأصول الثابتة بمبلغ 

ريـال  1.074.508م. وبالتالي يكون هناك فرق وقدره 1999لأصول كما هو مدرج بميزانية م. أدرجت صافي ا1999بالربط لعام 

 يخصم من الوعاء الزكوي لهذا العام.

 وبالتالي يصبح الوعاء الزكوي كالتالي:

 المبلغ بالريـال بيان

 10.392.336 الوعاء الزكوي

 14.449.522 يخصم

 4.057.186- صافي الوعاء الزكوي

 مبين أعلاه الوعاء الزكوي بالسالب وتكون خسارة لهذا العام وبالتالي فلا زكاة لهذا العام.وكما هو 

 م2001عام  -4

 مصلحة الزكاة إضافة بالوعاء الزكوي

 5.948.354  شرحه مدرج ضمن الوعاء.............ريـال ذمم دائنة السيد 

  توانك استانلس ستيل +  10ريـال قيمة عدد  1.300.000ريـال الذي يمثل  1.365.000مصلحة الزكاة لم تدرج مبلغ

 ريـال لا غير. 144.413بل أدرجت فقط  ،ريـال ضمن بند أعمال تحت التنفيذ 65.000مقطورات 

  ريـال كما هو موضح بقائمة الدخل لهذا العام. 18.959المصلحة لم تدرج خسائر مرحلة بمبلغ 

 عليه يكون وعاء الزكاة كالتالي:و

 المبلغ بالريـال بيان

 16.423.536 وعاء الزكاة

  يخصم

 5.948.354 ......جاري

 9.333.909 صافي الأصول الثابتة

 1.509.413 مشروعات تحت التنفيذ

 8185.959 خسائر مدورة
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 554.099- صافي الوعاء الزكوي

 وتكون الزكاة كالآتي: ،الوعاء بالسالب نإذ

 ريـال. 1.745=%2.5× ريـال  69.800

 م.2005عام  -5

ا التالي:  مصلحة الزكاة أضافت أيض 

 4.522.072  شرحه مدرج ضمن الوعاء.............ريـال ذمم دائنة السيد 

 1.747.700  10ريـال يسدد على  2.108.032م بمبلغ 30/10/2001الممنوح لنا في  -قصير الأجل- )ب( بنكريـال رصيد قرض 

ه ليس هناك حيث إنم. واستخدم هذا القرض في تمويل رأس المال العامل 3/9/2002م حتى 3/11/2001أقساط تبدأ من 

ن من ضمن هذا المبلغ أية إضافات في الأصول كما ذكرت المصلحة أنه استخدم في تمويل مشروعات تحت التنفيذ ولك

 م.2000توانك استانلس ستيل من عام  10ريـال قيمة عدد  1.300.000

 :كما أن المصلحة لم تخصم خسائر سنوات سابقة )مدورة( من الوعاء الزكوي وبالتالي يكون الوعاء الزكوي كالتالي 

 وعليه يكون وعاء الزكاة كالتالي:

 المبلغ بالريـال بيان

 17.081.908 الزكوي كربط المصلحةإجمالي الوعاء 

  يخصم منه

 4.522.072 ......جاري 

 1.747.700 )قصير الأجل( )ب( بنكرصيد قرض 

 7.524.171 صافي الأصول الثابتة

 1.498.011 مشروعات تحت التنفيذ

 198.103 خسائر مدورة

 1.591.851 صافي الوعاء الزكوي

 

 وبذلك تحتسب الزكاة كالتالي:

 ريـال. 39.796= %2.5× ريـال  1.591.851

 )ا(  شركةالتسوية الخاصة بالمكلف/ 

 م.1998زكاة عام  0.00

 م.1999زكاة عام  2.316.48

 م.2000زكاة عام  0.00

 م2001زكاة عام  1.745.00

 م2002زكاة عام  39.796.28

 م2003زكاة عام  9.037.70

 م2004زكاة عام  9.675.98

 إجمالي المبلغ المستحق ويحسم منه المسدد 62.571.44
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 25-01-2004بتاريخ  4634358أمر تحصيل رقم  10.000.00

 21-12-2004بتاريخ  4657453أمر تحصيل رقم  8.279.40

 07-03-2005بتاريخ  4665671أمر تحصيل رقم  16.951.98

 29-08-2005بتاريخ  4696299أمر تحصيل رقم  9.676.00

 إجمالي التسديدات 44.907.38

 باقي الزكاة المستحق سدادها 17.664.06

 

 ثانيًا: الناحية الشكلية:

هـ، وقد 04/04/1427وتاريخ  3119/3م بخطابها رقم 2004م حتى 1998أبلغت المصلحة المكلف بالربط الزكوي للأعوام من 

هـ، وطالبت المصلحة بعدم قبول 06/05/1428وتاريخ  11016اعترض المكلف على هذا الربط بخطابه المقيد لدى المصلحة برقم 

ا للمادة الأولى  ا من تاريخ البلاغ بالربط الزكوي وفق  اعتراض المكلف من الناحية الشكلية لتقديمه بعد الأجل المحدد بستين يوم 

 هـ.22/4/1418وتاريخ  32/961من القرار الوزاري المعدل رقم 

 ثالثًا: الدراسة والتحليل:

على وجهة نظر الطرفين وسماع آرائهما والرجوع لملف القضية، اتضح مطالبة المصلحة برفض اعتراض المكلف من بعد الاطلاع 

ا من تاريخ الإبلاغ بالربط الزكوي،  ا لتقديمه الاعتراض بعد الأجل المحدد بستين يوم  خطاب الربط  حيث إنالناحية الشكلية نظر 

هـ، وقد سألت 06/05/1428وقد اعترض المكلف على هذا الربط بتاريخ هـ، 04/04/1427اريخ صدر من المصلحة بت 3119/3رقم 

ما يثبت تاريخ م، فلم يقدم 2004م حتى 1998الاستماع عن تاريخ استلامه لخطاب الربط للأعوام من اللجنة المكلف أثناء جلسة 

 للربط المشار إليه.استلامه 

فيه "نحن نتقدم بخالص  دهـ والذي ور26/05/1429وتاريخ  20805048ه للمصلحة رقم وبرجوع اللجنة إلى خطاب المكلف الموج

وذلك لعدم علمنا بموعد الاعتراض"، مما يبين أن المكلف قد اعتراض على الربط  3119/3اعتذارنا في الرد على خطابكم رقم 

قديم الاعتراض، وبرجوع اللجنة إلى خطاب الربط الزكوي للأعوام بعد انقضاء المدة النظامية إلا أنه لم يكن على علم بموعد ت

 :أنه أشار في خانة الملاحظات إلى مدة الاعتراض حيث ورد فيههـ، اتضح 04/04/1427وتاريخ  3119/3رقم 

 ملاحظات:"

ا  ا... من تاريخ الإخطار وذلك وفق  دعوى للنظام"، مما ينتفي معه يحق لكم الاعتراض على النواحي الزكوية خلال ستين يوم 

 .المكلف بعدم علمه بموعد الاعتراض

ا من تاريخ الإبلاغ بخطاب الربط، ولم  حيث إنو المكلف لم يقدم اعتراضه على الربط خلال المدة النظامية المحددة بستين يوم 

ا للقرار الوزاري رقم  ا لتأخره عن تقديم الاعتراض خلال المدة النظامية، عليه واستناد  هـ 22/04/1428خ وتاري 32/961يقدم سبب 

 م من الناحية الشكلية.2004م حتى 1998ترى اللجنة تأييد المصلحة في رفض اعتراض المكلف للأعوام من 

القرار                  

 الناحية الشكلية:

، على الربط الزكوي الذي أجرته مصلحة الزكاة والدخل )ا( شركةتأييد المصلحة في عدم قبول الاعتراض المقدم من المكلف/ 

 م من الناحية الشكلية.2004م إلى 1998للأعوام من 

ا من  يعد هذا القرار قابلا  للاستئناف المسبب للطرفين أمام اللجنة الاستئنافية الزكوية الضريبية بالرياض، وذلك خلال ستين يوم 

ا لهذا القرار. ،تاريخ استلامه  على أن يقوم المكلف بسداد المستحقات المتوجبة عليه طبق 

 والله الموفق ،،،


